

## 陳國強加盧永仁 文化傳信有驚喜

潛伏多年的文化傳信（00343），先與周杰倫合作創立社交網站Ucan.com，然後再獲得「殼王」陳國強青睞入股，至近日更邀得財金猛人盧永仁擔當委員會主席，單睇牌面已非常煞食。榮少早前便應文傳邀請，出席在北京舉行的《輸出中華文化產業專題研討會》，研討會集金融、教育、科技及文化藝術各界人士，研究如何透過文傳的Ucan.com雲端城市Cloud City，向全球推廣中華文化。

文化傳信（00343）前身為玉郎圖書，由香港漫畫「教父」黃玉郎創立，其後易名為文化傳信。文傳幾經發展去蕪存菁後，只保留原有的漫畫業務，並授權予第三方，製作遊戲及電影。文傳自家擁有大約40萬幅原創畫，同時持有大量香港早年漫畫的版權如《龍虎門》、《中華英雄》及《百分百感覺》等，不少漫畫均曾經改編搬上大銀幕放映，即使閣下未曾看過相關漫畫，亦肯定有聽過王小虎及華英雄等人物。正因如此，文傳

去年11月底與周杰倫合作，共同成立社交網站Ucan.com。

Ucan.com可說是文傳將傳統漫畫轉型的進一步延伸，因為此網站整合了在線視頻、網絡遊戲、社交網站及網絡購物等時下最受歡迎的網絡形式，其主營項目包括「星光大道」（IPTV互動廣播新媒體）、「3D龍虎門山莊」（網絡動漫社交遊戲）及「3D香港」（虛擬和實體結合的購物平台）。Ucan.com將其中的

網絡形象全部3D動漫化，意在讓用戶網上遊玩時體驗更多樂趣。

### 文傳好戲陸續有來

榮少還記得，當文傳宣布與周杰倫合作的時候，身邊朋友均不太看好，更羅列數宗明星做生意股價便無好下場的股票作例子，認為文傳都是雷聲大雨點少，股價短炒一浸便「玩完」。從後續的故事來看，相信不少當時發表此番偉論的朋友均「一地眼鏡碎」，文傳股價自年初至今升幅約57%。值得注意的是，有「殼王」之稱的陳國強，於今年8月以每股1.38元增持文傳股權至5%的須披露水平，即時惹來市場哄動。

由於陳國強現時是TVB（電視廣播，00511）最大單一股東，文傳將來會否與TVB來個crossover，非常值得憧憬。說到今次在北京舉辦的《輸出中華文化產業專題研討會》，打頭陣的是剛擔任Ucan.com全球網絡發展委員會主



◀文傳於去年11月與周杰倫合作，共同創立社交網站Ucan.com。

巡廠面面觀

- 考察對象：文化傳信 (00343)
- 主營業務：出版、社交網絡及網上音樂平台
- 考察地點：北京
- 巡廠亮點：輸出中華文化產業專題研討會集金融、文化及教育界人士參與，研究利用Ucan.com的平台宣揚中華文化
- 意外收穫：即場欣賞3D效果的社交平台，運作流暢，不過背景的細緻度有待改善

►文傳大股東及二股東為Basilio Dizon及陳國強，持股量分別為29.22%及5.15%。圖中為文傳董事總經理關健聰。



席的財金猛人盧永仁，相信各位亦非常熟悉Dr. Lo的背景，在劍橋大學畢業後，曾於麥肯錫、香港電訊、花旗集團及聯通(00762)工作。

Dr. Lo在香港電訊工作時一手創辦互動電視服務，成為今日Now寬頻電視，可說是最早投身科技行業。從上述發展策略可見，文傳既懂得與周杰倫拍住上，名氣已有一定保證；獲殼王入股，相信在金融財務上可獲得全力支持；Dr. Lo的角色，則可帶領文傳的平台走向國際，在萬事俱備的情況下，更獲得國家十二·五規畫中，對文化產業的扶持，相信文傳的好戲會陸續有來。

向全球輸出中華文化

從十二·五《國家動漫產業發展規

畫》可見，中央認為內地的動漫產業發展勢頭不俗，不過卻欠缺具競爭力的產品，更缺乏的是在國際市場具影響力的動漫品牌。該規畫表明，在十二·五期間，要全力打造五至十個知名國產動漫品牌及骨幹動漫企業。文傳是次研討會的重心，正正是考慮如何透過Ucan.com的雲端城市Cloud City，向外輸出中華文化。Cloud City是個以香港為藍本的真實城市社交網站及文化交流平台，利用此平台向全球輸出中華文化。

事實上，除中、港、澳、台為華人社區之外，東南亞及海外亦有不少華人聚居，因此文傳的概念就是透過雲城市這個平台，將遊戲、電影、漫畫、書法、歌曲及旅遊等具中華文化特色的東西，傳播到世界不同地方，目標是自由進出、無

時限及無疆界。Ucan.com行政總裁梁志聰在會內舉了一個例子，現時中華文化在全世界最流行的，就只有中秋節，其他具特色文化，暫時仍未見於世界上有較突出的地位，因此希望透過Ucan.com的平台，讓海外華人及國際人士進一步了解中國文化產業。

藥少在現場體驗過Ucan.com的平台，平台介面的操作尚算易用，加上可以即時購物及訂機票等，可算是一個現實生活的網上版！至於較為驚喜的地方，則是女主持人即場唱歌錄音，並放到Ucan.com的平台，以展現如何將日常生活及文化透過此平台傳播出去。藥少相信，文傳日後將有其他大動作跟尾，不妨視每次回調為吸納時機，中線上望2元。CAPITAL